OLIMPIiADA JUVENIL DE MATEMATICA 2013
CANGURO MATEMATICO
QUINTO ANO

RESPONDE LA PRUEBA EN
LA HOJA DE RESPUESTA ANEXA

1. El namero 200013 — 2013 no es divisible entre
@2 ®3 O5 07 ©®I1L.

2. Maria dibuj6 varias figuras en hojas de papel cuadradas e idénticas:

LHUJ T+

;Cuantas de estas formas tienen el mismo perimetro que la hoja de papel en
que estan dibujadas?

@2 ®3 ©4 O5 ®6.

3. Una tienda vende mangos a 0,20 Bs cada uno, pero por cada 5 mangos
que se compren ofrece uno gratis. La senora Maria le comprd 4 mangos a
cada uno de sus 4 hijos. ;Cuanto pag6?

®0,80; ©®120; ©280; ©320; ® 80.

4. Tres de los nimeros 2, 4, 16, 25, 50 y 125 tienen como producto 1000.
;Cual es su suma?

@ 7; ®77; ©131; O 143; ©® 145.

5. Seis puntos se han marcado en una cuadricu-
la con celdas de lado 1. ;Cual es la minima &rea
posible de un tridngulo con tres de los puntos mar-
cados como vértices?

®2 ®L O14 O1/3 ©®1)2

6. ;Cual de los siguientes ntimeros es igual a 4° + 8197

@210. @215. ©220. @230. @231.



7. Un cubo esta pintado exteriormente con cuadrados
blancos y negros, de manera tal que parece haber sido
construido con cubos blancos y negros méas pequenos,
como muestra la figura. ;Cuél de los siguientes es un
esquema correcto para construir ese cubo?

TEEEY

8. El ntmero n es el mayor entero positivo para el cual 4n es un nimero de
3 digitos, y m es el menor entero positivo para el cual 4m es un nimero de
3 digitos. Cuél es el valor de 4n — 4m?

®899; ® 225 ©900; @ 224; () 896.

9. Considere tres cuartos de circulo con centro M orien- y
tados con una flecha como muestra la figura a la derecha.

;,Cual es la posicion de los tres cuartos de circulo si pri-

mero se rotan 90° alrededor de M, en sentido contrario

al de las agujas del reloj, y luego se reflejan en el eje de

las x?

AN A rhq\\
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10. ;Cual de los siguientes nimeros es el mayor?

®+v20-V13; ®vV20-13; ©20-V13; © V201-3; ©® V2013,



11. Los tridngulos KZM y RZT son equilateros y congruentes, y ZRZM =
70°. Determine la medida del d&ngulo ZRK M.

M R

AN

@ 20°; ®25°; ©30°; O35 ® 40°.

12. La figura muestra un zigzag construido con
seis cuadrados de 1 cmx1 cm. Su perimetro es
14 cm. ;Cuél es el perimetro de un zigzag cons-
truido de manera anéloga con 2013 cuadrados?

® 2022; ® 8050, © 4028; @ 4032; () 6038.

K

13. El segmento AB conecta dos vértices opuestos de un he-
xagono regular. El segmento CD conecta los puntos medios
de dos lados opuestos . Halle el producto de las longitudes
de AB y CD sabiendo que el area del hexagono es 60. A

@ 100; ®80; ©60; O 5H0; @ 40.

14. Los estudiantes de una clase presentaron un examen. Si cada varén
hubiese obtenido 3 puntos méas de los que obtuvo, el promedio de notas de
toda la clase hubiese sido 1,2 puntos mas de lo que fué. j;Qué porcentaje de
la clase son nifias?

A 20%; ®30%; ©40%; O 60%; ® Es imposible saberlo.

15. Los lados del rectangulo ABC D son pa- Y 1 X
ralelos a los ejes de coordenadas. Para cada
vértice calculamos el cociente de la ordena-
da y entre la abscisa z. jPara cuél de los
cuatro puntos se obtiene un menor valor? A B

@DB; ®D; ©A; ©OC; ® Depende del rectangulo.




16. Hoy Juan y su hijo estan celebrando sus cumpleanos. El producto de
las edades de ambos es 2013. ;En qué ano nacié Juan?

@ 1952; ®1953; © 1981; (O 1982; () Se necesita mas informacion.

C
60°
17. En el tridngulo ABC se tiene ZABC = 61°
y LACB = 60°. En el tridngulo ABD se tiene
LADB = 59° y ZBAD = 60°. ;Cudl de los cin-  , 5T Ag
co segmentos de la figura es el mas largo? 60°
@ AD; ® AC; © AB; O BC; ® BD.
59°
D

18. ;Cuéantos conjuntos de cinco enteros positivos consecutivos tienen la
propiedad de que hay tres de ellos que tienen la misma suma que los otros
dos?

@ 3; ®masde3; ©ninguno; O 1; ®2.
A

19. ;Cuél es el nimero de caminos diferentes que van 0

desde el punto A hasta el punto B, siguiendo la direccién
de las flechas?

@6 ®8 ©9 O12; ©®15.

B

20. Un entero positivo tiene seis digitos. La suma de los digitos es un ntimero
par. El producto de los digitos es un nimero impar. ;Cual de las siguientes
afirmaciones es correcta?

@) El ntmero tiene o dos o cuatro digitos pares.

®) Ese nimero no puede existir.

©) La cantidad de digitos impares del nimero es impar.
©) Los seis digitos del nimero pueden ser diferentes.

®) Ninguna de las anteriores.



21. ;Cuéantas cifras decimales tiene el niimero m?
Nota: Se cuentan las cifras a la derecha de la coma hasta la Gltima no nula.

@ 13; ® 14; © 1024000; © 10; ® 12.

22. ;Cuéantos enteros positivos son miltiplos de 2013 y tienen exactamente
2013 divisores (incluyendo 1 y el mismo nimero)?

®0; ®1;, ©3;, O6; ® otro valor.

23. Varios tridngulos isoésceles tienen el vértice
O en comun y no se superponen. Cada trian-
gulo tiene un lado comin con sus vecinos in-
mediatos. El menor dngulo de un tridngulo en
el vértice O es m grados, donde m es un entero
positivo. Los restantes tridngulos tienen angu-
los en O de medidas 2m°, 3m°, 4m°, etc. La
figura muestra un arreglo de cinco tales trian-
gulos. ;jCual es el menor valor de m para el
cual tal conjunto de tridngulos existe?

®1L ®2 ©3 06 ®S

24. Dada una lista de tres ntimeros, construimos otra reemplazando cada
numero por la suma de los otros dos. A este procedimiento le llamamos “cam-
biasuma”. Por ejemplo, a partir de {3,4,6} cambiasuma nos da {10,9,7} y
una nueva aplicaciéon de cambiasuma nos da {16,17,19}. Si comenzamos con
la lista {1, 2,3}, ;jcuantas cambiasumas consecutivas tendremos que aplicar
para que en la lista aparezca el nimero 2013 por primera vez?

@) 2013 nunca aparece; ®8; ©9; O 10; ® mas de 10.

25. Los nameros 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 se escriben alrededor de un
circulo en un orden cualquiera. Cada nimero se suma con sus dos vecinos,
obteniéndose 10 sumas. ;Cudl es el maximo valor posible de la menor de esas
sumas?

d14; ®15 ©16;, O 17, ©®18.

26. En 22 tarjetas se han escrito los enteros positivos del 1 al 22. Con esas
tarjetas se forman 11 fracciones. ;Cual es el mayor niumero de esas fracciones
que pueden tener valores enteros?

@10, ®7 O1; 08 ©®H9



27. ;Cuantos triangulos hay cuyos vértices sean vértices de un poligono
regular de 13 lados, y tales que el centro del poligono esté en el interior del
tridngulo?

@ 100; ®91; ©85 O T72; ® otro valor.

28. Un carro parte del punto A y recorre un camino recto a una velocidad de
50 km /h. Luego, cada una hora, un carro parte del punto A a una velocidad 1
km /h maés rapido que el anterior. El ultimo carro parte 50 horas después que
el primero, a una velocidad de 100 km /h. ;Cuél es la velocidad del carro que
va adelante de todos los demas 100 horas después de la partida del primero?

@ 66 km/h; ® 50 km/h; ©) 100 km/h; ©) 84 km/h;  E) 75 km/h.

29. A lo largo de una avenida crecen 100 arboles, entre apamates y bucares.
Si el namero de arboles entre dos apamates cualesquiera no es nunca 5, jcuél
es el maximo numero de apamates que puede haber entre los 100 arboles?

@ 48; ®60; ©50; O 52; ® lasituacion es imposible.

30. Juan caminaba por la calle cuando vi6 un tractor que arrastraba un
largo tubo. Para medir la longitud del tubo, Juan caminé a lo largo del tubo
en direcciéon contraria a la del tractor, y conté 20 pasos. Luego caminé a la
misma velocidad a lo largo del tubo, en la misma direcciéon del tractor, y
cont6 140 pasos. Sabiendo que cada uno de sus pasos mide 1 m, Juan fue
capaz de calcular la longitud del tubo. ;Qué medida obtuvo?

@30m; B®3m; ©40m; O 48m; E) 80 m.



